
no Minimiza la función f(x, y) = x + y + 74, teniendo en cuenta las restricciones
siguientes:

(10 − x) + (10 − y) > 15
x + y > 13
0 > x > 10
0 > y > 18

 

 

 
 

 

 

 

---oo0oo---

/D SULPHUD�LQHFXDFLyQ�HTXLYDOH�D�Ö�[���\  ≥ ���WHQLpQGROR�HQ�FXHQWD�KDOODPRV�

��5HJLyQ�IDFWLEOH

��&iOFXOR�GH�ORV�YpUWLFHV���

A
x + y = 5

y = 0
 

 
 H

x = 5 − y = 5
y = 0

 

 
 X A ( 5 , 0 )

B
x = 10
y = 0

 

 
 X B ( 10 , 0 )

C
x = 10

x + y = 13
 

 
 H

x = 10
y = 13 − y = 13 − 10 = 3

 

 
 X C ( 10 , 3 )
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D
x = 0

x + y = 13
 

 
 H

x = 0
y = 13 − x = 13

 

 
 X D ( 0, 13 )

E
x = 0

x + y = 5
 

 
 H

x = 0
y = 5 − x = 5

 

 
 X E ( 0, 5 )

��0tQLPR�GH�OD�IXQFLyQ�REMHWLYR��

f (0, 5 ) = 5 + 74 = 79E ( 0, 5 ) 
f ( 0, 13 ) = 13 + 74 = 87D ( 0 , 13 ) 
f ( 10, 3 ) = 10 + 3 + 74  = 87C ( 10, 3 )
f ( 10, 0 ) = 10 +74 = 84B ( 10, 0 )
f (5, 0 ) = 5 + 74 = 79 A (5, 0 ) 

f (x, y ) = x + y +74Vértices

�&RPR�HO�PtQLPR� VH�DOFDQ]D�HQ�GRV� YpUWLFHV�FRQVHFXWLYRV� WDPELpQ� VH� DOFDQ]DUi�HQ� ORV
LQILQLWRV� SXQWRV� TXH� ORV� XQHQ�� OXHJR� HVWH� SUREOHPD� WLHQH� LQILQLWRV� PtQLPRV�� ORV� SXQWRV� GHO
VHJPHQWR�$(�

ÂÂÂ�����ÂÂÂ

np Dada la región factible de la figura, determina el punto donde la función objetivo z =
ax + by se hace máxima, si la recta ax + by  = 0 pasa por el punto (-2, 3).

---oo0oo---

�7UD]DPRV�OD�UHFWD�GH�QLYHO�D[���E\� ���SXHV�VDEHPRV�TXH�SDVD�SRU�HO����������\�HO�����������
��GHVSXpV�ODV�UHFWDV�GH�QLYHO�SRU�ORV�FXDWUR�YpUWLFHV�\��YHU�OD�ILJXUD�VLJXLHQWH��VH�REVHUYD�TXH�GH
HVWDV�ODV�GH�PHQRU�RUGHQDGD�HV�OD�TXH�SDVD�SRU�HO�YpUWLFH�'���������\�OD�GH�PD\RU�RUGHQDGD�HV�OD
TXH�SDVD�SRU�HO�YpUWLFH�%�������������
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��6L�E�!�����HO�Pi[LPR�VH�DOFDQ]D�HQ�HO�SXQWR��%������������
��6L�E������HO�Pi[LPR�VH�DOFDQ]D�HQ�HO�YpUWLFH�'������������

ÂÂÂ�����ÂÂÂ

nq En un problema de programación lineal, la región factible es el pentágono convexo
cuyos vértices son los puntos:

O ( 0, 0 ), P ( 0, 4 ) ; Q ( 3/2, 3 ), R ( 5/2, 2 ) ; S ( 7/2, 0 ) 

y la función objetivo que hay que maximizar es F(x, y) = 2x + ay, a ∈ℜ,  a∈  ( 0,∞ )

a) Dibuja la región factible.

b) Halla el vértice en que la función objetivo alcanza el máximo para a = ½ .

c) Encuentra un valor de a para que el máximo se alcance en el punto (0, 4).
---oo0oo---

D��5HSUHVHQWDPRV�ORV�FLQFR�YpUWLFHV�\�WUD]DPRV�ORV�VHJPHQWRV�TXH�OHV�XQHQ��
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E��6L�D� ������/$�)81&,Ð1�2%-(7,92�48('$�)��[��\��� ��[���\����
 

f (7/2, 0 ) = 2·7/2 = 7; MáximoS ( 7/2, 0 ) 
f ( 5/2, 2 ) =  2·5/2 + 2/2 = 6R ( 5/2 , 2 ) 
f ( 3/2, 3 ) = 2·3/2 + 3/2   = 9/2Q ( 3/2, 3 )
f ( 0, 4 ) = 4/2 = 2P ( 0, 4 )
f (0, 0 ) = 0 O ( 0, 0 ) 

f (x, y ) = 2x + y/2 Vértices

F��6L�HO�Pi[LPR�KD�GH�DOFDQ]DUVH�HQ�HO���������� HO�YDORU�GH�OD�IXQFLyQ�REMHWLYR�SDUD�HVWH
SXQWR�GHEH�VHU�VXSHULRU�DO�YDORU�GH�OD�IXQFLyQ�REMHWLYR�HQ�WRGRV�ORV�GHPiV���OR�RWURV������

f(0, 4) > f(0, 0) H 2 �0 + a �4 > 2 �0 + a �0H a > 0
f(0, 4) > f( 3

2 , 3) H 2 �0 + a �4 > 2 �
3
2 + a �3H a > 3

f(0, 4) > f( 5
2 , 2) H 2 �0 + a �4 > 2 �

5
2 + a �2H a > 5

2

f(0, 4) > f( 7
2 , 0) H 2 �0 + a �4 > 2 �

7
2 + a �0H a > 7

4

 

 

 
 

 

 

 
H a > 3

/XHJR�SDUD�TXH�VH�DOFDQFH�HO�Pi[LPR�HQ��3����������KD�GH�VHU�D�!���TXH�FXPSOH�ODV�FXDWUR
LQHFXDFLRQHV�DQWHULRUHV�

ÂÂÂ�����ÂÂÂ

nr Un fabricante construye dos tipos de vehículos especiales: Micro y Macro . Un Micro
se monta en 6 h, mientras que un Macro necesita 10 h. Ambos tipos de vehículos necesitan
además 3 h de acabado.

En una semana, la nave de montaje funciona durante 300 h, mientras que la de acabados
lo hace durante 120 h. Si la ganancia es de 1000 euros por vehículo Micro y de 1300 euros por
vehículo Macro  ¿cuántas unidades de cada tipo es conveniente fabricar para obtener el máximo
beneficio?

---oo0oo---
� 'DWRV�H�LQFyJQLWDV�

G ( x , y )120300
1300y3y10yyMacro
1000x3x6xxMicro

GananciaHr. acabadoHr. montajeCantidad o nº Vehículos

� 5HVWULFFLRQHV���

Ê /DV�KRUDV�GH�PRQWDMH�QR�GHEHQ�UHEDVDU�ODV�����≡��[�����\�≤���� ⇒ 3 x + 5y ≤≤
150

Ê /DV�KRUDV de�DFDEDGR�QR�GHEHQ�VXSHUDU�ODV���� ≡ �[����\ ≤ ��� ⇒  x + y ≤≤ 40
Ê (O�Q��GH�YHKtFXORV�IDEULFDGRV�KD�GH�VHU�Q~PHURV�QDWXUDOHV�≡ x ≥≥ 0���y ≥≥ 0�.
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(O�VLVWHPD�GH�UHVWULFFLRQHV�HV��SXHV��
3x + 5y > 150
x + y > 40

x P 0
y P 0

 

 

 
 

 

 

 

� 5HJLyQ�IDFWLEOH�

� &iOFXOR�GH�ODV�FRRUGHQDGDV�GH�ORV�YpUWLFHV��
5HVROYHPRV� HO� VLVWHPD� IRUPDGR�SRU� ODV�GRV� HFXDFLRQHV� GH� ODV� UHFWDV�TXH� VH�FRUWDQ� HQ

FDGD�YpUWLFH��

A
x = 0
y = 0

 

 
 X A ( 0, 0 )

B
x + y = 40

y = 0
 

 
 H

x = 40 − y = 40
y = 0

 

 
 X B ( 40, 0 )

C
x + y = 40

3x + 5y = 150
 

 
 

W

F2 − 3F1

x + y = 40
2y = 30

 

 
 H

x = 40 − 15 = 25
y = 30

2 = 15

 

 
 H C ( 25, 15 )

D
x = 0

3x + 5y = 150
 

 
 H

x = 0
y = 150−3x

5 = 150
5 = 30

 

 
 X D ( 0, 30 )

� )XQFLyQ�REMHWLYR�\�FiOFXOR�GHO�Pi[LPR�

G ( 0, 30 ) = 1 300 · 30 = 39 000 eurosD ( 0 , 30 ) 
G ( 25, 15 ) = 1 000 · 25+ 1 300 · 15 = 44 500 eurosC ( 25, 15 )
G ( 40, 0 ) = 1 000 · 40 = 40 000 eurosB ( 40, 0 )
G( 0, 0 ) = 0 A ( 0, 0 ) 

G (x, y ) = 1 000x + 13200y Vértices
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ÂÂÂ�����ÂÂÂ

ns Una tienda de electrodomésticos pone en oferta lavadoras a 500 euros cada una y
televisores a 450 euros a través de Internet. La venta de una lavadora supone para la tienda un
gasto horario de diez  minutos  de venta virtual y de cinco  minutos  de teleinstalación; la de un
televisor supone el gasto horario de ocho  minutos de venta virtual y doce  de teleinstalación. 

Si la tienda dispone de cuatro  vendedores virtuales y de, tres  teleinstaladores  que
funcionan cada uno durante 4 horas al día de lunes a viernes, determina cuántos televisores y
lavadoras interesa poner a la venta en las 4 semanas que dura la oferta.

---oo0oo---
� 'DWRV�H�LQFyJQLWDV�

(O�EHQHILFLR�VHUi�Pi[LPR�DO�FDER�GH���VHPDQDV�VL�OR�HV�HQ�XQD�\�OR�VHUi�HQ�XQD��VL�OR�HV�D
GLDULR��OXHJR�SODQWHPRV�HO�SUREOHPD�SRU�GtD��

G ( x , y )3·4·60 min.4·4·60
500y5y10yyLavadoras
450x12x8xxTelevisores

GananciaT. montajeT. ventaCantidad o nº Artículos

� 5HVWULFFLRQHV���

Ê (O� WLHPSR� GH� YHQWD� QR� SXHGH� VHU� VXSHULRU� DO� GLVSRQLEOH� \� VH� GLVSRQH� GH� �
YHQGHGRUHV��Ã���KRUDVÃ����PLQ� �����PLQ�≡���[������\�≤������Ö��[����\�≤≤����

Ê (O� WLHPSR de montaje no puede ser mayor que el disponible que es 3
montadores · 4 horas· 60 = 720 ≡����[�����\�≤≤������� 

Ê (O�Q~PHUR�GH�DSDUDWRV�KD�GH�VHU�XQ�HQWHUR�QR�QHJDWLYR�≡ [�≥≥������\ ≥ ≥������
� 5HJLyQ�IDFWLEOH��
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� &iOFXOR�GH�ODV�FRRUGHQDGDV�GH�ORV�YpUWLFHV��

A
x = 0
y = 0

 

 
 X A ( 0, 0 )

B
12x + 5y = 720

y = 0
 

 
 H

x = 720−5y
12 = 720

12 = 60
y = 0

 

 
 X B ( 60, 0 )

C
4x + 5y = 480

12x + 5y = 720
 

 
 

W

F2 − F1

4x + 5y = 480
8x = 240

 

 
 H

y = 480−4x
5 = 72

x = 240
8 = 30

 

 
 H C ( 30, 72 )

D
x = 0

4x + 5y = 480
 

 
 H

x = 0
y = 480−4x

5 = 480
5 = 96

 

 
 X D ( 0, 96 )

� )XQFLyQ�REMHWLYR�\�FiOFXOR�GHO�Pi[LPR�

G ( 0, 96 ) = 500 · 96 = 48 000 eurosD ( 0 , 96 ) 
G ( 30, 72 ) = 450 · 30+ 500 · 72 = 49 500 eurosC ( 30, 72 )
G ( 60, 0 ) = 450 · 60 = 27 000 eurosB ( 60, 0 )
G( 0, 0 ) = 0 A ( 0, 0 ) 

G (x, y ) = 450x + 500y Vértices

(O�Pi[LPR�GLDULR�VH�FRUUHVSRQGH�FRQ�[� ����WHOHYLVRUHV���\� ����ODYDGRUDV��
$O�FDER�GH���VHPDQDV�GHEHUi�SRQHU�HQ�YHQWD��
��VHPDQDV�Ã���GtDV���VHPDQD�Ã����WHOHYLVRUHV�GtD� �����WHOHYLVRUHV�
��VHPDQDV�Ã���GtDV���VHPDQD�Ã����ODYDGRUDV�GtD� �������ODYDGRUDV�

ÂÂÂ�����ÂÂÂ

nt Una empresa fabrica dos clases de tornillos, A y B. En la producción diaria, el
número total  de tornillos de ambas clases no  supera  las 3000 unidades. Además, los tornillos de
la clase B siempre alcanzan  las 1000 unidades pero su número  es inferior  al número  de tornillos
de la clase A más  1000 unidades.

Si los tornillos de la clase A valen 5 céntimos de euro cada uno y los de la clase B valen 4
céntimos de euro la unidad, calcula el coste máximo  y el coste mínimo  de la producción diaria, y
di cuántos tornillos de cada clase deben fabricarse para alcanzar este máximo y este mínimo.

---oo0oo---
� 'DWRV�H�LQFyJQLWDV�

C ( x , y )3.000
4yyB
5xxA

CosteCantidad o nº Tipo

� 5HVWULFFLRQHV���
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Ê (O�Q��WRWDO�QR�GHEH�H[FHGHU�ORV�������≡�[���\�≤�������

Ê /RV�GH�FODVH�%�VLHPSUH�DOFDQ]DQ�ODV�������XQLGDGHV�≡�\�≥������

Ê (O�Q���GH�ORV�GH�%��HV�LQIHULRU�D�ORV�GH�OD�FODVH�$�PiV��������≡�\�≤�[���������

Ê (O�Q��GH�WRUQLOORV�GH�FDGD�FODVH�GHEH�VHU�HQWHUR�QR�QHJDWLYR≡ [ ≥ � ; \ ≥ �

x + y > 3000
y P 1000

−x + y > 1000
x P 0
y P 0

 

 

 

 

 

 

 

/D�VHJXQGD�HQJORED�OD�~OWLPD

� 5HJLyQ�IDFWLEOH�

� &DOFXOR�GH�ODV�FRRUGHQDGDV�GH�ORV�YpUWLFHV�\�ORV�ySWLPRV��

A
x = 0

y = 1000
 

 
 X A ( 0 , 1 000 )

B
x + y = 3000

y = 1000
 

 
 H

x = 3000 − y = 2000
y = 1000

 

 
 X B (2 000, 1 000 )

C
x + y = 3000

−x + y = 1000
 

 
 

W

F2 + F1

x + y = 3000
2y = 4000

 

 
 H

x = 3000 − y = 1000
y = 4000

2 = 2000
 

 
 HC ( 1 000, 2 000 )

� )XQFLyQ�REMHWLYR�\�FiOFXOR�GHO�Pi[LPR�
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C ( 1000, 2000 ) = 5·1000+4·2000 = 13 000= 130 eurosC ( 1 000, 2 000 )
C ( 2000, 1000 ) = 5·2000+4·1000 = 14 000 =140 eurosB ( 2 000, 1 000 )
C( 0, 1 000 ) = 4· 1 000 = 4 000 céntimos = 40 euros A ( 0, 1 000 ) 

C (x, y ) = 5x + 4y Vértices

� (O�Pi[LPR�VH�DOFDQ]D�SDUD�������WRUQLOORV�GHO�WLSR�$�\�������GHO�WLSR�%�\�VX�FRVWH
HV�GH�����HXURV�

��(O�PtQLPR�VH�DOFDQ]D�SDUD�FHUR�WRUQLOORV�GHO�WLSR�$�\�������GHO�WLSR�%�\�VX�FRVWH�HV
GH����HXURV�

ÂÂÂ�����ÂÂÂ

nu Una empresa tiene dos fábricas de componentes, FC 1 y FC 2. Allí se fabrican,
respectivamente, 8000 y 15000 piezas mensuales de un componente para tres modelos de
automóviles. Estos modelos se ensamblan en tres fábricas de componentes, FM 1, FM 2 y FM 3,
que necesitan 10000, 7000 y 6000 piezas mensuales, respectivamente. Los costes de envío
desde las fábricas de componentes a las de montaje son los que aparecen en la siguiente tabla,
expresados en céntimos de euro.

2488FC 2
42612FC 1

FM 3FM 2FM 1Fábricas

Averigua cuántas unidades deben enviarse desde cada fábrica de componentes a cada
fábrica de montaje para que el transporte sea lo más económico posible.

---oo0oo---
� 'DWRV�H�LQFyJQLWDV�

23 0006 0007 00010 000Suma
15 00015000 -(10000-x)-(7000 -y ) = x + y - 20007000- y10000 - xFC 2
8 0008000- x - yyxFC 1
TotalFM 3FM 2FM 1Fábricas

� 5HVWULFFLRQHV. 

/DV�FDQWLGDGHV�WUDQVSRUWDGDV�QR�SXHGHQ�VHU�QHJDWLYDV��

x P 0
y P 0

8000 − x − y P 0
10000 − x P 0
7000 − y P 0

x + y − 2000 P 0

 

 

 

 

 

 

 

 

 
H

x P 0
y P o

x + y > 8000
x > 10000
y > 7000

x + y P 2000

 

 

 

 

 

 

 

 

 

� 5HJLyQ�IDFWLEOH���
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� &iOFXOR�GH�ODV�FRRUGHQDGDV�GH�ORV�YpUWLFHV�

A
x = 0

x + y = 2000
 

 
 H

x = 0
y = 2000 − x = 2000

 

 
 X A ( 0, 2 000 )

B
x + y = 2000

y = 0
 

 
 H

x = 2000 − y = 2000
y = 0

 

 
 X B ( 2 000, 0 )

C
x + y = 8000

y = 0
 

 
 H

x = 8000 − y = 8000
y = 0

 

 
 X C ( 8 000, 0 )

D
x + y = 8000

y = 7000
 

 
 H

x = 8000 − y = 8000 − 7000 = 1000
y = 7000

 

 
 X D ( 1 000, 7 000 )

E
x = 0

y = 7000
 

 
 X E ( 0 , 7 000 )

� )XQFLyQ�REMHWLYR�\�FiOFXOR�GHO�PtQLPR�

/D�IXQFLyQ�REMHWLYR�HV�HO�FRVWH�GH�WUDQVSRUWH�TXH�VH�REWLHQH�PXOWLSOLFDQGR�ODV�FDQWLGDGHV
WUDQVSRUWDGDV�SRU�VX�FRVWH�\�VXPDQGR��

&���[��\��� ���[������\���������������[���\������������������[�����������������\����������[���\��
������ ���[�����\�������������

/XHJR�HO�PtQLPR�VHUi��
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C( 0, 7 000 ) = 38· 7 000 + 120000 = 386 000E ( 0, 7 000 )
C ( 1000, 7000 ) = 24·1000+38·7000+120 000 = 410 000D ( 1 000, 7 000 )
C ( 8000, 0 ) = 24·8000+120 000 = 312 000C ( 8 000, 0 )
C ( 2000, 0 ) = 24·2000 + 120 000 = 168 000 Mín B ( 2 000, 0 )
C( 0, 2 000 ) = 38· 2 000 + 120000 = 196 000 A ( 0, 2 000 ) 

C (x, y ) = 24x + 38y + 120 000 Vértices

3RU�WDQWR�HO�WUDQVSRUWH�KD�GH�GLVWULEXLUVH��

23 0006 0007 00010 000Suma
15 00007.0008 000FC 2
8 0006 00002 000FC 1
TotalFM 3FM 2FM 1Fábricas

ÂÂÂ�����ÂÂÂ

nv Acaban de salir al mercado dos piensos compuestos diferentes, Porky y Cerdy,
cuyos costes son de 20 euros y 10 euros el saco, respectivamente. Ambos contienen una dieta
basada en los nutrientes P y C. Un saco de Porky proporciona 3 unidades de P y 1 unidad de C.
Por su parte, un saco de Cerdy proporciona 1 unidad de P y 2 de C. Si las necesidades nutritivas
de una piara son de 300 unidades de P y 200 de C a la semana, determina la cantidad de cada
compuesto que hay que comprar para que el gasto sea mínimo.

---oo0oo---
� 'DWRV�H�LQFyJQLWDV�

200300C ( x , y )
2yy10yyCerdy
x3x20xxPorky
CPCosteSacos Piensos

� 5HVWULFFLRQHV.

Û 6H�QHFHVLWDQ��DO�PHQRV�����XQLGDGHV�GHO�FRPSXHVWR�3�≡��[���\�≥�����
Û 6H�QHFHVLWDQ  DO�PHQRV�����XQLGDGHV�GHO�FRPSXHVWR�&�≡�[����\ ≥����
Û (O�Q��GH�VDFRV�HV�XQ�HQWHUR�QR�QHJDWLYR�≡�[��≥����\��≥ ���

3x + y P 300
x + 2y P 200

x P 0
y P 0

 

 

 
 

 

 

 

� 5HJLyQ�IDFWLEOH��
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� &RRUGHQDGDV�GH�ORV�YpUWLFHV��

A
x = 0

3x + y = 300
 

 
 H

x = 0
y = 300 − 3x = 300

 

 
 X A ( 0 , 300 )

B
x + 2y = 200
3x + y = 300

 

 
 

W

F2 − 3F1

x + 2y = 200
−5y = −300

 

 
 H

x = 200 − 2 � 60 = 80
y = −300

−5 = 60
 

 
 B ( 80, 60 )

C
x + 2y = 200

y = 0
 

 
 H

x = 200 − 2 �0 = 200
y = 0

 

 
 X C ( 200, 0 )

� )XQFLyQ�REMHWLYR�\�FiOFXOR�GHO�PtQLPR�

/D�IXQFLyQ�D�PLQLPL]DU�HV�HO�JDVWR�R�FRVWH��&���[��\��� ���[������\��TXH��FRPR�WLHQH�HO�FRHILFLHQWH
GH�OD�\�SRVLWLYR��VH�DOFDQ]DUi�HQ�HO�YpUWLFH�GH�PHQRU�RUGHQDGD�GH�OD�UHJLyQ�IDFWLEOH��OXHJR�D�SHVDU�GH�VHU�QR
DFRWDGD�Vt�WLHQH�PtQLPR��

C ( 200, 0 ) = 20 · 200 = 4 000 eurosC ( 200, 0 )
C ( 80, 60 ) = 20·80 + 10·60 = 2 200 euros ; Mín B ( 80, 60 )
C( 0, 300 ) = 10· 300  = 3 000  eurosA ( 0, 300 ) 

C (x, y ) = 20x + 10y Vértices

�6H�KDQ�GH�FRPSUDU�����VDFRV�GH�3RUN\�\����GH�&HUG\�6H�KDQ�GH�FRPSUDU�����VDFRV�GH�3RUN\�\����GH�&HUG\

ÂÂÂ�����ÂÂÂ

om En un muelle hay almacenados 100 contenedores de uva, con una masa  de 1 t, una
capacidad  de 300 dm3 y un valor  de 750 euros cada uno, y 100 contenedores de espárragos,
con una masa  de 2 t, una capacidad  de 400 dm3 y un valor  de 1250 euros cada uno. Si un barco
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puede cargar como máximo 100 t y 24 · 103 dm3, ¿cuántos contenedores de cada tipo debe
cargar dicho barco para que el importe de los productos que transporta sea máximo?

---oo0oo---
� 'DWRV�H�LQFyJQLWDV�

C ( x , y )24·103100
1250y400y2yyEspárragos
750x300xxxUva

Valor (Euros )Capacidad ( dm 3 )Masa( t )CantidadContenedores

� 5HVWULFFLRQHV.

Û &yPR�Pi[LPR�HO�EDUFR�FDUJD�����W��≡�[����\��≤ ����
Û /D�FDSDFLGDG�Pi[LPD�HV�GH��������GP����≡����[������\ ≤���������[����\��≤����
Û &yPR�Pi[LPR� VH�SXHGHQ�HPEDUFDU�ORV�FRQWHQHGRUHV� GH�FDGD�WLSR�DOPDFHQDGRV�[ ≤� �
����\��≤ �����

Û (O�Q��GH�FRQWHQHGRUHV�HV�XQ�HQWHUR�QR�QHJDWLYR�≡�[��≥����\��≥ ���

x + 2y > 100
3x + 4y > 240

x > 100
y > 100
x P 0
y P 0

 

 

 

 

 

 

 

 

 

� 5HJLyQ�IDFWLEOH

� &iOFXOR�GH�ODV�FRRUGHQDGDV�GH�ORV�YpUWLFHV�
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A
x = 0
y = 0

 

 
 H A ( 0, 0 )

B
3x + 4y = 240

y = 0
 

 
 H

x = 240−0
3 = 80

y = 0
 

 
 X B ( 80, 0 )

C
x + 2y = 100
3x + 4y = 240

 

 
 

G

F2 − 3F1

x + 2y = 100
−2y = −60

 

 
 

x = 100 − 2 � 30 = 40
y = 30

 

 
 X C ( 40, 30 )

D
x = 0

x + 2y = 100
 

 
 H

x = 0
y = 100

2 = 50

 

 
 X D ( 0, 50 )

� )XQFLyQ�REMHWLYR�\�FiOFXOR�GHO�Pi[LPR�

C ( 0, 50 ) = 1 250·50 = 62 500 eurosD ( 0, 50 )
C ( 40, 30 ) = 750·40+1 250·30 = 67 500 eurosC ( 40, 30 )
C ( 80, 0 ) = 750·80 = 60 000  euros B ( 80, 0 )
C( 0, 0 ) = 0 A ( 0, 0 ) 

C (x, y ) = 750x + 1 250y  Vértices

���FRQWHQHGRUHV�GH�XYD�\����GH�HVSiUUDJRV�HV�HO�Pi[LPR�Q~PHUR�GH�FRQWHQHGRUHV�GH�FDGD�WLSR
TXH�KDQ�GH�OOHYDU�SDUD�TXH�HO�LPSRUWH�VHD�Pi[LPR�

ÂÂÂ�����ÂÂÂ

on Una tienda especializada en artículos deportivos solicita dos tipos de prendas
ligeras, Gekko y Hayate. El fabricante dispone para su confección de 1,5 km de tejido natural y 1
km de tejido sintético. Ambos artículos se confeccionan con 4 m de tejido, pero cada Gekko
precisa un 50 % de tejido natural, mientras que cada Hayate utiliza un 75 % de tejido natural. Si el
precio de venta del Gekko es de 100 euros y el del Hayate es de 80 euros, ¿qué número de
prendas de cada tipo debe suministrar el fabricante a la tienda para conseguir que el importe de la
venta sea máximo?

---oo0oo---
� 'DWRV�H�LQFyJQLWDV�

V ( x , y )1 0001 500
80y0’25·4y0’75·4yyHayate
100x0’5·4x0’5·4xxGekko

Valor (Euros )SintéticoNaturalCantidadPrendas

� 5HVWULFFLRQHV.
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Û &yPR�Pi[LPR�SRGHPRV�XVDU�������P�GH�WHMLGR�QDWXUDO��≡��[����\��≤ ��������3XHV�HQ
(O�*HNNR�KD\�HO���������·��Ã��� ����\�HQ�HO�RWUR�XQ����������·���Ã��� �����

Û &yPR�Pi[LPR�SRGHPRV�XVDU�������P�GH�WHMLGR�VLQWpWLFR��≡��[���\��≤ ��������3XHV�HQ
(O�*HNNR�KD\�HO���������·��Ã��� ����\�HQ�HO�RWUR�XQ����������·���Ã��� �����

Û (O�Q��GH�SUHQGDV�HV�XQ�HQWHUR�QR�QHJDWLYR�≡�[��≥����\��≥ ���

2x + 3y > 1500
2x + y > 1000

x P 0
y P 0

 

 

 
 

 

 

 

� 5HJLyQ�IDFWLEOH

� &iOFXOR�GH�ODV�FRRUGHQDGDV�GH�ORV�YpUWLFHV�

A
x = 0
y = 0

 

 
 H A ( 0, 0 )

B
2x + y = 1000

y = 0
 

 
 H

x = 1000−0
2 = 500

y = 0
 

 
 X B ( 500, 0 )

C
2x + 3y = 1500
2x + y = 1000

 

 
 

G

F2 − F1

2x + 3y = 1500
−2y = −500

 

 
 

x =
1500−3y

2 = 375
y = 250

 

 
 X C ( 375, 250 )

D
x = 0

2x + 3y = 1500
 

 
 H

x = 0
y = 1500

3 = 500
 

 
 X D ( 0, 500 )

� )XQFLyQ�REMHWLYR�\�FiOFXOR�GHO�Pi[LPR�
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C ( 0, 500 ) = 80·500 = 40 000 eurosD ( 0, 500 )
C ( 375, 250 ) = 100·375 + 80·250 = 57 500 eurosC ( 375, 250 )
C ( 500, 0 ) = 100·500 = 50 000  euros B ( 500, 0 )
C( 0, 0 ) = 0 A ( 0, 0 ) 

C (x, y ) = 100x + 80y  Vértices

ÂÂÂ�����ÂÂÂ

oo Un trabajador dedica parte de su jornada laboral al reparto de revistas
especializadas. La empresa BOOK  le paga 0,1 euros por cada ejemplar repartido, mientras que
la empresa WARGAMER  le paga a 0,05 euros el ejemplar. El trabajador debe repartir por  lo
menos  30 ejemplares de BOOK , pero el número total  de ejemplares de esta revista nunca  debe
ser  superior  al doble  de los ejemplares  de la otra . Si puede repartir un máximo de 148
ejemplares cada día, averigua cuántas revistas de cada empresa debe repartir para que el
beneficio  sea máximo .

---oo0oo---
� 'DWRV�H�LQFyJQLWDV�

B ( x , y )148
0’05yyWargamer
0’1xxBook

Ingresos  (Euros )CantidadRevistas

� 5HVWULFFLRQHV.

Ø &yPR�PtQLPR�GHEH�UHSDUWLU����GH�%RRN��≡�[�≥������

Ø�(O�Q��GH�%RRN�QR�GHEH�VHU�VXSHULRU�DO�GREOH�GHO�Q��GH�ODV��GH�OD�RWUD�HPSUHVD��≡�[���≤
�\�

Ø El máximo de ejemplares que puede repartir es de 148 ≡ x + y ≤ 148 .

Ø (O�Q��GH�HMHPSODUHV��UHSDUWLGRV�KD�GH�VHU�XQ�HQWHUR�QR�QHJDWLYR�≡�[��≥����\��≥ ���

x + y > 148
x − 2y > 0

x P 30
y P 0

 

 

 
 

 

� 5HJLyQ�IDFWLEOH
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� &iOFXOR�GH�ODV�FRRUGHQDGDV�GH�ORV�YpUWLFHV�

A
x = 30
x = 2y

 

 
 H A ( 30, 15 )

B
x + y = 148

x = 2y
 

 
 H

2y + y = 148
x = 2y

 

 
 X

y = 148
3

x = 296
3

 

 
 B ( 296/3, 148/3 )

C
x + y = 148

x = 30
 

 
 

y = 148 − x = 118
x = 30

 

 
 X C ( 30, 118 )

� )XQFLyQ�REMHWLYR�\�FiOFXOR�GHO�Pi[LPR�

C ( 30, 118 ) =0’1 · 30 + 0’05·118 = 8’9 eurosC ( 30, 118 )
C ( 296/3, 148/3 ) =0’1 · 296/3 + 0’05·148/3 = 12’3...B ( 296/3, 148/3 )
C( 30, 15 ) = 0’1 · 30 + 0’05·15 = 3’75 euros A ( 30, 15 ) 

C (x, y ) = 0’1x + 0’05y  Vértices

�(O�Pi[LPR�FRUUHVSRQGHUtD�DO�SXQWR�&�����·��������·�������SHUR�FRPR�KD�GH�VHU�XQ�Q~PHUR
HQWHUR�GHEHPRV�EXVFDU�ORV�SXQWRV�HQWHURV�PiV�SUy[LPRV�GH�OD�UHJLyQ�IDFWLEOH��

C ( 96, 52 ) =0’1 · 96 + 0’05·52 = 12’2 euros( 96, 52 ) 
C ( 97, 51 ) =0’1 · 97 + 0’05·51 = 12’25 euros ( 97, 51 )
C ( 98, 50 ) = 0’1 · 98 + 0’05·50 = 12’3 euros,  Máx( 98, 50 )
C( 98, 49 ) = 0’1 · 98 + 0’05·49 = 12’25 euros ( 98, 49 ) 

C (x, y ) = 0’1x + 0’05y  Puntos

ÂÂÂ�����ÂÂÂ
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